Matematika IT (KMD/MAZ2) - cviceni 9
FAKULTA STROJNI (akad. rok 2019/2020 a vyssi)

Piiklad 1. Najdéte body, v nichz ma funkce f(z,y) vdzané extrémy, piip. vdzané lokdlni extrémy
s podminkou g(z,y) = 0, je-li:
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a) flxyy)=ay—z+y—-1, glzy)=xz+y—1, [Vézanémax.v {—2,2
11 )

b)  flz,y) =2+, g(:c7y)=;+§—1, I
P 1 1]]

c) flw,y)=e", glz,y)=v+y—1, vazané max. v 35

Piiklad 2. Najdéte body, v nichz mé funkce f(z,y,2) vdzané extrémy, piip. vdzané lokdlni extrémy
s podminkou g(z,y, z) = 0, je-li:
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a) flx,y,2)=axy—22+2 gz, y,2)=c+y+z—1, {Vézané max. v [3, 3 3”
Piiklad 3. Najdéte body, v nichz méd funkce f(x,y) vézané extrémy, piip. vézané lokdlni extrémy
s podminkou g(z,y) = 0, je-li:
a) fle,y)=wzy, gle,y)=a>+y* -2,
[vézané max. v [1,1],[—1, —1], vdzané min. v [1,—1],[—1,1]]
b) flz,y) =2 +2y% glz,y) =2® — 22 +2y° + 4y,

[vdzané max. v [2, —2], vdzané min. v [0,0]]
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C) f(x7y):$+y, g(xay):;+?_17

[Vézané max. v {—\/i —\/ﬂ , vdzané min. v [\/i \/5”
Piiklad 4. Najdéte globalni extrémy funkce f(z,y) na predepsané mnoziné M, je-li:

a) flz,y) = 2% -2y + 4y — 62 — 1, M = {[z,y] eR*:2>0, y>0, y<3-z},
[globalni max. v [0,0], globalni min. v [0, 3]]

b) flay) =ay(d-o—y), M={[z,y) e R*:2>0, y >0, 2+y—6<0},
[globalni max. v [1,2], globdln{ min. v [2,4]]

o) flz,y)=2a—y* M= {[z,y] € R*:a” +y* <4},
[globdlni max. v [£2,0], globdln{ min. v [0, £2]]



